

Дом, в котором уютно



Не за горами то время когда во всех школах страны прозвонит последний звонок. Куда пойти учиться дальше? Где получить престижную, востребованную профессию, которая в будущем станет твоей судьбой и обеспечит достойный доход? Где созданы комфортные условия не только для обучения, но и для развития творческих способностей? Приглашаю всех будущих студентов и их родителей вместе со мной побывать в Нижегородском училище-интернате на Дне открытых дверей, который состоялся в декабре.

На входе гостей встречают приветливые девушки в белых футболках, готовые ответить на любой интересующий вас вопрос. Каждому посетителю вручают красочно оформленные буклеты с основной информацией по поступлению. А ещё спецвыпуск для абитуриентов, подготовленный пресс-центром «Большая перемена». Представленная в нём фотозаписка по училищу позволит абитуриенту получить наглядное представление о студенческой жизни, которая здесь буквально бьёт ключом.

Среди первых посетителей замечаю семью, скромно ожидающую начала мероприятия. Оказывается, это Кирилл Гузовин из Городца. Вместе с ним – мама Ольга Сергеевна и бабушка. Лидия Борисовна рассказывает, что об училище они узнали в местном ВОИ. Кирилл с увлечением осваивает компьютерную грамоту. Даже закончил двухгодичные интернет-курсы «Код будущего», по окончании которых получил сертификат. Несмотря на то, что Кирилл находился на домашнем обучении, юноша

мечтает о поступлении в училище на факультет «Оператор информационных систем и ресурсов». И это правильное решение. Ведь Кирилл будет жить в общежитии, где созданы настолько комфортные условия, что даже самый застенчивый студент чувствует здесь себя как дома.

Зарегистрировавшись, участники проходят в актовую зал. На большом экране подготовлена презентация, где доступно представлена вся полезная информация. После небольшого экскурса в прошлое Надежда Владимировна Ванеева знакомит будущих студентов и их родителей с условиями поступления и образовательными программами. «Делопроизводитель», «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы» и «Оператор информационных систем и ресурсов» – эти профессии ребята будут осваивать на базе

девяти классов. А вот получить профессию «Оператор информационных систем» теперь стало возможным как после десятиго, так и после одиннадцатого классов.

Продолжает беседу заместитель директора по воспитательной работе о внеурочной деятельности. С гордостью говорит о том, что по окончании обучения для каждого выпускника появилась возможность продолжить обучение в лучших ВУЗах Нижнего Новгорода. Заключены договора с государственным педагогическим университетом имени Козьмы Минина, с Академией водного транспорта. Из 39 студентов последнего выпуска 16 человек (!) на сегодняшний день – студенты престижных ВУЗов.

Перед ознакомительной экскурсией гостям предлагается небольшой концерт. Студентка второго курса Ирина Седова читает стихотворение, посвящённое Минину и Пожарскому. А ведь ещё на первом курсе девушка стеснялась выступать перед аудиторией. Жестовый зазорный танец исполняют первокурсники Ангелина Баландина и студентка второго курса Елизавета Стругова. Очаровательных исполнительниц провожают дружными аплодисментами.

Начинается экскурсия. Первым делом гости знакомятся с реабилитационным центром, где заведующая Галина Геннадьевна Исаева консультирует родителей насчёт показаний по обучению. Рассказывает, что каждый из студентов два раза в год проходит здесь реабилитацию. Физиопроцедуры, кислородные коктейли, ЛФК,

– все эти мероприятия направлены на поддержание здоровья ребят и доступны каждому студенту.

Поднимаемся на третий этаж. Здесь находится библиотека и общежитие. В библиотеке вовсю кипит работа по оказанию помощи нашим участникам СВО. Сёстры Катя и Света Романовы вместе с другими ребятами после занятий плетут маскировочные сети. Также девочки шьют варежки, носки, подшлемники и многое другое, что необходимо бойцам. Попутно замечу, что студенты училища всегда активно участвуют в жизни страны.

На втором этаже находятся учебные кабинеты, где студенты получают знания. Ведущие преподаватели обстоятельно и доступно рассказывают о преимуществах обучения и о перспективах конкретной специальности. А затем ребята приглашают на мастер-класс по одной из будущих профессий. Бабушка Кирилла с волнением наблюдает, как её внук увлечённо осваивает одну из программ на компьютере.

Гостей приглашают на первый этаж, чтобы ещё раз получить ответы на все интересующие вопросы и попить чайку. А заодно и поближе познакомиться друг с другом. Ведь многие из сегодняшних ребят вскоре станут студентами этого учебного заведения, где каждый из них сможет не только реализовать свои способности, но и приобрести так необходимые навыки самостоятельной жизни. И, согласитесь, что это не менее важно и нужно для успешной работы в скором будущем.

Семья на первом месте

Семья. В этом коротеньком слове для каждого ребёнка заключён смысл жизни. Любовь и нежность матери, сильное плечо отца, на которое всегда можно опереться. А если семья – это только мама и сестрёнка, с которой вы похожи как две капли воды? И обе девочки имеют ограничения здоровья? Как справиться с несправедливостью судьбы, не сломаться и стать успешными? О такой необычной семье, где наперекор всему дети счастливы, и пойдёт сегодня речь.

В прошедшем году сбылась давняя мечта сестрёнок-двойняшек, Кати и Светы Романовых, – девочки поступили в училище-интернат на специальность «Делопроизводитель». Пять лет подряд они приезжали из Балахны в Нижний Новгород на День открытых дверей, чтобы ещё раз ознакомиться с правилами приёма и обучения! Хотя семья Романовых проживает в Нижнем Новгороде, девочкам приходилось несколько лет ездить в Балахну, в школу, где обучаются дети с особенностями. А возила их туда ежедневно (!) мама Анастасия Вадимовна. Благо, что она не привыкла просто так сдаваться и, уж тем более, оставить детей без образования. Катя с гордостью говорит, что водительский стаж мамы составляет 15 лет. Когда я спросила сестрёнок, не трудно ли было изо дня в день

преодолевать такое серьёзное расстояние, девочки философски рассудили, что другого выхода просто не было.

Ну, а когда сестрёнки по очереди рассказали о своих увлечениях, я и вовсе перестала удивляться чему-либо. Оказывается, девочкам не занимать спортивного азарта и силы духа. С двух до шестнадцати лет они занимались конным спортом, пробовали себя в плавании, лёгкой атлетике. Недавно заинтересовались большим теннисом. А пришло это желание после того, как побывали на турнире по теннису среди колясочников.

Вспоминают и об участии в картинг – проекте. Тренировки по управлению картингами длились две недели в центре автоспорта «Академия». «Награждение за участие в мероприятии проходило в Нижегородском кремле», – с гордостью говорит

Катя. А Света добавляет, что ещё им посчастливилось побывать на футбольном поле нашего стадиона, о чём они тоже долго мечтали.

Я интересуюсь, остаётся ли сейчас, когда они стали студентками, время на посещение культурных мероприятий, – ведь учебная неделя составляет шесть дней. На что Катя обстоятельно перечисляет, куда они всей семьёй регулярно выбирают в свободное время: «Ходим в театры, музеи. Любим творческие вечера. Особенно нам запомнился вечер актрисы театра и кино Татьяны Абрамовой. С удовольствием посещаем концерты современных исполнителей: Басты, Дианы Арбениной, Полины Гагариной, группы «Руки вверх!» и других. А ещё мы болеем за местную команду «Торпедо» и бываем практически на каждом матче с их участием». «Но всё это было бы невозможным, если бы не наша активная и позитивная мама. С ней мы не перестаем верить в чудо. Мы благодарны ей за то, что она делает нашу жизнь такой яркой и красочной», – сказали девочки. Недавно Катя и Света записались в кружок шахматистов, который ведёт учитель физкультуры



Анна Сергеевна Наумова, «...потому что им было интересно научиться играть». А больше всего в училище сёстрам нравится профессиональный подход каждого преподавателя к студенту.

Чем дольше я беседовала с Катей и Светой, тем больше убеждалась, что между членами этой маленькой и дружной семьи существует сильная и прочная связь. Поддержка, взаимопонимание, доброта, – эти понятия в семье Романовых не пустой звук, а то, на чём основаны их отношения. Каждое решение принимается вместе. «Главная, конечно, мама», – считают девочки. Но она не навязывает дочерям свои стереотипы, предоставляя сво-

боду. Как, например, в случае выбора профессии. И когда я спрашиваю о том, какими бы они хотели видеть свои семьи в будущем, сестрёнки говорят, что главное – это взаимопонимание и активные действия. Ну и, конечно, доверительная атмосфера.

Начался Год семьи. Будет проведено огромное количество мероприятий, направленных на её поддержку и укрепление. И я считаю, что многим, даже так называемым «полным» семьям, есть чему поучиться у мамы Светы и Кати. Потому что она смогла не только в одиночку вырастить дочерей, но и привить им интерес ко всему, что их окружает. Интерес к жизни, а это – главное!